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A Központi Statisztikai Hivatal jelentése 
az 1954. évi népgazdasági terv harmadik negyedévének teljesítéséről

A népgazdaság fejlődését, va­
lamint a dolgozók anyagi helyze­
tének és kulturális színvonalá­
nak alakulásét 1954 harmadik 
negyedévében a következő ada- 
lok jellemzik:

Ipar
A gyáripar 1954 harmadik ne­

gyedein teljes termelési tervét
100.5 százalékra teljesítette.

Az egyes minisztériumok ipar- 
vállalatai 1954 harmadik negyed­
évében teljes termelési tervüket 
a következőképpen teljesítették:

a kohó- és gépipari miniszté­
rium 99.8 százalékra, 

a nehézipari minisztérium 99.7 
százalékra, a könnyűipari mi­
nisztérium 102 százalékra, az 
élelmiszeripari minisztérium 107.5 
százalékra, az építésügyi minisz- 
lérium iparvállalatai 87.4 száza­
lékra, a közlekedési és postaügyi 
minisztérium iparvállalatai 109.3 
százalékra,

1954 harmadik negyedévében 
az egész gyáripar 1 százalékkal, 
ezen belül a könnyűipar 7.7 szá­
zalékkal, az élelmiszeripar 11 
-zázalékkal termelt többet, a ne­
hézipar 5.1 százalékkal termelt 
kevesebbet, mint 1953 harmadik 
negyedévében.

1954 első háromnegyed évében
12.5 százalékkal több közszükség­
leti cikket termeltek, mint 1953 
azonos időszakában. A fonto­
sabb közszükségleti cikkek közül 
14.000-rel több kerékpárt, 1500- 
zal több motorkerékpárt., 80.600- 
zal több rádiót, 1000 kilogram­
mal több penicillint, 3,100.000 
négyzetméterrel több gyapjúszö­
vetet, 564.000 párral tZibb selyem- 
harisnyát, 5,300.000 párral több 
pamutharisnyát, 106.000 párral 
több bakancsot, 147.400 párral 
több férficipőt, 606.500 párral 
több gyermekcipőt, 125.800 da­
rabbal több férfiöltönyt, 132 mil­
lió darabbal több péksüteményt, 
3100 métermázsával több szalá­
mit, 10.500 métermázsával több 
vajat, 10.300 métermázsával több 
sajtot és 40.500 métermázsával 
'óbb szappant gyártottak, mint 
a múlt év azonos időszakában.

Az elért jelentős eredmények 
ellenére az ipar a fogyasztók 
megnövekedőit szükségletét nem 
elégítette ki teljes mértékben. 
Egyrészt a tervben előirányzott 
mennyiségek is alacsonyak vol­
tok, másrészt a vállalatok szá­
mos esetben a terveket sem tel­
jesítették. Nem teljesítették a 
mezőgazdaság fejlesztését szol­
gáló mezőgazdasági gépek, pél­
dául a kerekes traktor, a borona, 
a fogalos fűkasza, valamint a nit­
rogén műtrágya termelési ter­
vét. Elmaradt az ipar néhány 
fontos alapanyaga, például a 
szén, az acélnyersvas, a timföld, 
s martin- és elektroacél, a hen­
gerelt acél, a tégla stb. termelé­
sében is.

Számos termék minősége nem 
kielégítő. A könnyűipar terüle­
tén néhány fontos közszükségleti 
cikknél, például a csizmánál, a 
bakancsnál, a női és gyermek­
cipőnél, a pamutszövetnél, a kár 
■•bit gyapjúszövetrfél, a selyem­
harisnyánál az elsőrendű minő- 

termékek részaránya az elő- 
?A negyedévhez képest csokiként 

minden tekintetben megfe­
jő a mezőgazdasági szeráruk és 
í!53épsk minősége sem.

A termelékenység valamelyest
alacsonyabb volt. mint a megelő­

ző negyedévben és mint a múlt 
év azonos időszakában.

Az ipar önköltségcsökkentés! 
tervét már hosszabb idő óta nem 
teljesíti, s ennek következtében 
az önköltség az év "folyamán je­
lentősen emelkedett. 1954 első 
félévében az ipar összehasonlít­
ható termékeinek önköltsége 2.8 
százalékkal magasabb volt, mint 
az előző évben. Előzetes számí­
tások szerint az önköltségcsök­
kentés! terv teljesítése terén az 
ipar a harmadik negyedévben 
sem ért el kedvező eredményt.

Mezőgazdaság
A mezőgazdaság fejlesztéséről 

az új kormányprogram végre­
hajtása során hozott intézkedé­
sek jelentősen megnövelték a 
dolgozó parasztság termelési ked­
vét. Ez a harmadik negyedévben 
a többi között abban mutatkozott 
meg, hogy a parasztság sakkal 
több kisgépet és két és félszer 
annyi műtrágyát vásárolt, mint 
a múlt év hasonló időszakában. 
Javult a tenyésztési kedv, a pa­
rasztság ez évben gondosabban 
művelte meg földjeit, és négyszer 
annyi szőlőt és gyümölcsöst te­
lepített, mint a múlt évben. Fej­
lődtek. az állami gazdaságok és 
a termelőszövetkezetek is: gaz­
dálkodásuk színvonala az előző 
évhez viszonyítva emelkedett, a 
jobb agrotechnika következtében 
magasabb a kapásnövények ter­
mésátlaga és emelkedett a tej­
hozam. A jól dolgozó termelőszö­
vetkezetekbe a harmadik ne­
gyedévben több, mint 3600 csa­
lád lépett be. Számos állami gaz­
daság és termelőszövetkezet 
azonban nem érte el az egyéni 
gazdaságok eredményeit sem az 
állati termékhozam, sem a ter­
mésátlagok tekintetében. Az ál­
lami gazdaságok nagy vésze még 
mindig drágán termel.

A harmadik negyedévben be­
fejeződött a gabonaneműek be­
takarítása. Az aratás előtti ked­
vezőtlen időjárás miatt a kenyér- 
gabona termésátlaga kisebb, 
mint amennyinek az előzetes 
becslések mutatták. A kukorica, 
a burgonya és cukorrépa várha­
tó termésátlaga kedvező, meg­
közelíti az 1953-ban elért ered­
ményeket.

A mezőgazdaság ez év elejétől 
szeptember 30-ig 2423 darab
traktort, 302 kombájnt, 950 csép­
lőgépet, 332 aratógépel, több 
mint 16.000 ekét, körülbelül 
17.000 boronát és több tízezer 
egyéb mezőgazdasági kisgépet 
kapott. A mezőgazdasági gépek 
egy-egy része azonban nem ál­
lott kellő időben rendelkezésre. 
A gépállomások megnövekedett 
kombájn és aratógép állományu­
kat és általában a gépeket nem 
eléggé használták ki.

1954 nyarán a gépállomásokon 
és az állami gazdaságokban az 
iparból és a népgazdaság egyéb 
ágaiból átirányított 2000 agronó- 
mus, 200 mérnök és technikus, 
valamint 1800 ipari szakmunkás 
dolgozott.

Közlekedés
1954 harmadik negyedeben a 

vasúti tonnakilométer teljesít­
mény 2.7 százalékkal kevesebb, 
a tehergépkocsik tonnakilométer 
teljesítménye 4.7 százalékká 
több volt, mint. a múlt ev azonos
írlrvcraká br)vv'

A személyforgalom a múlt évi­
hez viszonyítva emelkedett: vas­
úton körülbelül félmillióval, tá­
volsági autóbuszon mintegy 6 
millióval többen utaztak, mint 
1953 harmadik negyedében.

A negyedév folyamán Buda- 
pest közúti közlekedésének meg­
javítására 29 villamoskocsit és 
40 autóbuszt adtak át a forga­
lomnak.

Áruforgalom
A kiskereskedelem — beleért­

ve a vendéglátó ipart és az 
üzemélelmezést is — .1954 har­
madik negyedévi eladási tervét 
101 százalékra teljesítette, az 
év első 9 hónapjában 25 száza­
lékkal, a harmadik negyedben 
23 százalékkal nagyobb forgal­
mat bonyolított le, mint a múlt 
év hasonló időszakában.

A legfontosabb élelmiszercik­
kek közül kenyérből, péksüte­
ményből, lisztből, cukorból, ét­
olajból, margarinból a kereske­
delem a lakosság keresletét tel­
jesen ki tudta elégíteni. A hús- 
és a zsíreilátás nem teljes mér­
tékben elégítette ki a szükségle­
tet. Jelentősen nőtt a lakosság 
fogyasztása a nem elsőrendű fon­
tosságú élelmiszercikkekből. Pél­
dául édességfélékből 127 millió 
forinttal többet adtak el, mint a 
múlt év harmadik negyedében, 
sörből a negyedévi fogyasztás 
körülbelül 75 millió liter volt, 
10 millió literrel több mint a 
múlt év hasonló időszakában. A 
lakosság keresletét ezekből a 
cikkekből még így sem tudták 
maradéktalanul kielégíteni.

A harminckilenc megfigyelt 
város piacaira ez év harmadik 
negyedében 22.2 százalékkal több 
árut hoztak fel, mint a múlt év 
azonos időszakában. Egyes cik­
kek piaci ára csőikként: a meg­
figyelt városok piacain például 
az élő csirke ára 18.2 százalék­
kal, a vágott kacsáé 13.8 száza­
lékkal, a paradicsomé 25 száza­
lékkal volt alacsonyabb, mint a 
múlt év harmadik negyedében. 
Ugyancsak csökkent egyes főze­
lékfélék ára. Ugyanakkor egyes 
cikkek, például az alma, a szőlő, 
a káposzta ára a múlt évinél ma­
gasabb volt.

Az év harmadik negyedében 
a szocialista kiskereskedelem az 
iparcikkek eladási tervét 98 szá­
zalékra teljesítette, 35 százalék­
kal több iparcikket adott el, mint 
az elmúlt év harmadik negyedé­
ben. A lakosság a fontosabb ru­
házati cikkek közül például pa­
mutszövetből 2.4 millió négyzet­
méterrel (21.6 százalékkal), gyap­
júszövetből 474.000 négyzetméter­
rel (21.8 százalékkal), selyemszö­
vetből 272 négyzetméterrel (29.0 
százalékkal), férfi, női és gyer­
mekkabátból 68.000 darabbal 
(30.1 százalékkal), férfiöltönyből 
48 000 darabbal (36.9 százalék­
kal). női ruhából 25.000 darabbal 
(26.7 százalékkal), gyermekruhá­
ból 207.000 darabbal (44.7 száza­
lékkal). férfi, női és gyermek­
cipőből 226.000 párral (12.3 szá­
zalékkal) vásárolt többet, mint a 
múlt év harmadik negyedeben. A 
kereskedelem azonban a lakos­
ság keresletét teljesen kielégíte­
ni nem. tudta.

A lakosságnak az úgynevezett 
.tartós fogyasztási cikkek" iránti

kereslete igen nagy mértékben 
emelkedett. A negyedév folya­
mán több, mint 48.000 rádiót, a 
műit évi mennyiség kétszeresét, 
közel 5000 motorkerékpárt, a 
múlt évi 265.2 százalékát, több 
minit 30.000 kerékpárt, a múlt 
évi 107.6 százalékát és körülbe­
lül 55 millió forint értékű edény- 
árut, a múlt évi 133.9 százalé­
kát adták el.

A kormányprogramiban kitű­
zött céloknak megfelelően gyors 
ütemben emelkedett a mezőgaz­
dasági lakosság vásárlása, mind 
a termelési eszközeikből mind a 
fogyasztási cikkeikből. Javult a 
falu áruellátása: a szövetkezeti 
boltok, ez év harmadik negyedé­
ben az összes kiskereskedelmi 
forgalom 25.8 százalékát bonyolí­
tották le. a múlt évi 22 százalék­
kal szemben.

Beruházások,
építkezések

A harmadik negyedévben a be­
ruházások éves tervét 17 száza­
lékkal csökkentették. A csök­
kentett beruházási terv mintegy 
30 százalékkal alacsonyabb az 
1953. évi teljesítésnél. A beru­
házások csökkentése következté­
ben nőtt a lakosság rendelkezé­
sére álló építőanyag mennyisége. 
A beruházási összegek csökken­
tését, illetőleg egyes beruházá­
sok leállítását néhány miniszté­
rium tervszemtlenül hajtotta 
végre.

Nem folynak kellő ütemben a 
kormányprogram végrehajtásá­
hoz szükséges átcsoportosítások. 
Az első háromnegyed évben 1953. 
évhez képest megnőtt a mezőgaz­
dasági, illetve szociális és kultu­
rális beruházások aránya és 
csökkent az ipari beruházásoké, 
de még mindig nem érték el a 
tervezett arányokat. Az ipari be­
ruházások az összes beruházások­
nak mintegy 43 százalékát képvi­
selik a tervezett 36 százalékkal 
szemben. A mezőgazdasági beru­
házások aránya mintegy 21 szá­
zalék, a tervezett 24.2 százalék­
kal szemben és valamivel alatta 
maradt az előirányzottnak a szo­
ciális, kulturális, valamint az 
egészségügyi beruházások ará­
nya.

A harmadik negyedévben nieg- 
gyorsult a mezőgazdasági és kis 
mértékben a lakásépítkezések 
üteme. Az építésügyi miniszté­
rium azonban a mezőgazdasági 
építkezések számára az előírt 
munkáslétszámnak még mindig 
csak körülbelül 60 százalékát 
biztosította.

A csökkentett éves beruházási 
tervet a harmadik negyedév vé­
géig a minisztériumok 64 száza­
lékra teljesítették.

A harmadik negyedévben 
üzembehelyeztek több ipari üze­
met, a mezőgazdaságnak nagy­
számú mezőgazdasági gépel: ad­
tak át, de a mezőgazdaság gépe­
sítése nem folyt az előírt ütem­
ben.

Az első háromnegyed évben 
összesen közel 13.000 lakás ké­
szült el. ebből állami erőből, il­
letve állami támogatással, na­
gyobb részt Budapesten és a vá­

rosokban 5800 lakás, főleg raa- 
gánerőből, elsősorban a falvak­
ban, mintegy 7000 lakás. Az év 
végéig még sdkezer lakás épít­
kezésének befejezése várható.

A negyedév folyamán elkészült 
többek között a Lőrinci Fonó 120 
férőhelyes, a Duna Cipőgyár 00 
férőhelyes bölcsődéje, Budapes­
ten egy 100 és Balmazújvároson 
egy 50 férőhelyes óvoda. Számos 
általános iskolát bővítettek és 
több új általános iskolát adtak át. 
rendeltetésének.

A lakosság, egészségügyi ellá­
tásának javítása érdekében az 
országban több helyütt új szülé­
szeti osztályokat és szülőotthono­
kat létesítettek.

Az elért eredmények ellenére 
1954 harmadik negyedében az 
építőipar termelési feladatát nem 
teljesítette: a tervteljesítés mér­
téke csak mintegy 75 százalékos. 
Az építőipari vállalatok több 
épületet, köztük lakásokat, szo­
ciális és kulturális létesítménye­
ket, valamint mezőgazdasági épü­
leteket nem adtak át határidőre 
a megrendelőiknek. Nem folyik 
kellő ütemben a lakóházak tata­
rozása sem.

Számos építkezésen az elvég­
zett munkák minősége nem ki­
elégítő. Az építőipari vállalatok 
jelentős része az építési' költsé­
geket nem csökkentette.

Szociális 
és kulturális 
eredmények

1954 harmadik negyedében a 
múlt év azonos időszakához vi­
szonyítva a népmozgalom kedve­
zően alakult: a halálozás arány- 
száma 11 százalékkal volt ala­
csonyabb, az élveszüléseké 7 
százalékkal, a természetes sza­
porodásé 21 százalékkal volt ma­
gasabb, mint a múlt év megfe­
lelő időszakában, A csecsemő- 
halandóság aránya egy év alatt 
24 százalékkal javult.

A múlt év azonos időszakához 
viszonyítva a. rendelőintézeti 
szakorvosi munkaórák száma 12 
százalékkal, az üzemorvosi mun­
kaórák száma 13 százalékkal 
emelkedett.

A bölcsődei hálózat a negyed­
év folyamián 1350 új férőhellyel 
bővült. Ez év nyarán az idény­
bölcsődékben 8.5 százalékkal 
volt több a férőhely, mint a mull, 
esztendő hasonló időszakában.

1954 harmadik negyedévében 
több mint 5000 művet adtak ki, 
Ö.6 miliő példányban. A kiadott 
könyvek példányszáma 1953 
azonos időszakához viszonyítva 
29 százalékkal nőtt. Az ifjúsági 
művek példányszáma 174 száza­
lékkal. a szépirodalmi műveké 
22 százalékkal, a tankönyveké 
58 százalékkal volt több, mint 
1953 harmadik negyedévében.

A fi knelőadásolcnak a negyed­
év folyamán több, mint 25 millió 
látogatója volt, 40 százalékkal 
több, mint 1953 azonos időszaká­
ban.
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A MEGYEI TANÁCSÜLÉS HATÁROZATA:

Meg kell gyorsítani a megye lakossága 
életszínvonalának növekedését

Ünnepi ülést tartott tegnap Hajdú-Bihar megye tanácsa

1

Tőuuzá^ ^ál
AZ ELSŐ DEBRECENI KÖNYVNYOMDÁSZ

A tanácsválasztás négyéves évfordulóján pénteken, október 
22-én ünnepi ülést tartott Hajdú-Bihar megye tanácsa. A meg­
jelent tanácstagokat, vendégeket, meghívottakat a tanácsülés 
megkezdése előtt a Csokonai Színház művészei: Örkényi Éva, 
Angyal Sándor, Hámory Imre, Lothár Miklós és Mensáros 
László szórakoztatták. Nívós műsorukkal megérdemelt sikert 
arattak.

Tatár Kiss Lajos tanácselnök 
beszámolója

Az ünnepi tanácsülést Rapp 
János, a megyei tanács végre­
hajtó bizottságának elnökhelyet­
tese nyitotta meg, majd Tatár 
Kiss Lajos, a megyei tanács vb. 
elnöke tartotta meg beszámoló­
ját a tanács négyéves működésé­
ről. Kiemelte, hogy az eltelt 
négy év alatt komoly fejlődést 
ért el Hajdú-Biiharban az ipar, 
mezőgazdaság, kultúra, kereske­
delem, közlekedés és egészség­
ügy. A Debreceni Villamos Vas­
út például 1950 nyaráig külföldi 
érdekeltségű vállalat volt. A ta­
nácsválasztáskor vette át a ta­
nács. Jellemző fejlődésére, hogy 
míg abban az évben 2 és fél mil­
lió fotintos veszteséggel zárta az 
évet a DVV, addig 1951-ben már 
800.000 forintos nyereséget köny­
veltek el számlájára. A továb­
biakban hangoztatta: az árufor­
galom az eltelt négy év alatt 
négyszeresére emelkedett, s míg 
a tanácsválasztás idején, 1950- 
ben csak 45 mozija volt a megyé­
nek, jelenleg 125 mozi működik. 
Nőtt a kórházi ágyak száma, 
ugyanakkor lényeges csökkenés 
mutatkozik a járványos megbe­
tegedések során. A csecsemőha­
landóság a négy év előtti 17.3 
százalékról 5.8 százalékra csök­
kent.

Tatár Kiss elvtárs a továbbiak­
ban a mezőgazdaság fejlődéséről 
szólt. Nőtt a termelőszövetkeze- 
lek száma, a gépállomások 1950- 
ben a szántóterület 18 százalékát 
művelték, most 41 százalékát 
végzik el. Fejlődött az állatállo­
mány, azonban az aszály, takar- 
mányhiány, az átteleltetés nehéz­
ségei miatt az utolsó két eszten­
dőben e téren volt visszaesés. 
Több mint 4000 holdon rizs terem 
már a megyében, és a talaj ter­
mőerejének fokozása céljából 
közel háromszor annyi műtrá­
gyát használtak fel 1954-ben, 
mint 195.3-ban.

A rendelet-tömegről
— Nálunk is munkamódszerré 

vált sajnos a túlzottan központo­
sított adminisztratív, bürokrati­
kus irányítás. Hiba, hogy sok 
esetben a megyei tanács végre­
hajtó bizottságától éppen úgy, 
mint a különböző osztályoktól 
rendelet-tömeg zúdult ki a járá 
sok és onnan a községek felé. Ez 
a módszer nemcsak rengeteg időt 
vett el azoktól, akik a rendele­
tet elkészítették, és azoktól is, 
akik megkapták, hanem olyan 
következményekkel járt, hogy á 
felsőbb szerveknek állandóan az 
instruktorok egész tömegét kel­
lett kiküldeni a gyakran bonyo 
lul-t rendeletek megmagyarázásá­
ra. Ez csökkentette helyi taná­
csaink - önállóságát, felelősségét- 
zetét és öntevékenységét. Ennek 
a hibás módszernek volt a követ­
kezménye az is, hogy a járási 
vagy a községi vb. elnök és tit 
kár a feladatokat nem a lakos­
sággal beszélte meg, hanem az 
apparátussal és az instruktorok­
kal. Ily módon a tanácsháza sok 
helyen nem az állandó bizottsági 
elnökök, élenjáró dolgozó pa 
rasztok tanácskozásainak színhe­
lye, hanem az instruktorok gyü­
lekező helye volt;

A továbbiakban arról beszélt 
Tatár Kiss elvtárs, hogy az új 
szakasz politikája feladatul tűzte 
a tanácsok elé a lakosságról vale 
fokozottabb gondoskodás felada­
tait, az áruellátás, az egészség­

védelem, a szociális, kommunális 
és kulturális téren egyaránt. Na­
gyon fontos feladat a dolgozók 
lakásszükségletéről való jobb 
gondoskodás, új lakások építése, 

meglévők helyreállítása. Az 
eddiginél sokkal fokozottabban 
került előtérbe a szocialista tör­
vényesség elvének alkalmazása, 

jogbiztonság 'megszilárdítása. 
Végül az új tanácsválasztásokkal 
kapcsolatos feladatokat, és az új 
tanácsok előtt álló soronkövetke­
ző problémákat ismertette a me­
gyei tanács elnöke.

Ne utasítgatással, 
parancsolgatással...

A tapssal fogadott beszámoló 
után Rapp János határozati ja­
vaslatot olvasott fel, amelyben a 
megyei tanács ülése értékelve az 
eltelt négy esztendő munkáját, 
megállapítja, hogy az elkövetett 
hibák ellenére a megyei tanács 
•munkája nagymértékben hozzá­
járult a Hajdú-Biharban elért 
eredményekhez. Arra kell töre­
kedni, hogy meggyorsuljon Haj- 
dú-Bihar lakossága életszínvona­
lának emelkedése. A határozati 
javaslatot a tanácstagok egyhan­
gúlag elfogadták.

Ezután a beszámoló felett vita

A debreceni Tudományegyetem 
előtti parkban négy szobor áll. 
Városunknak ezeket a művészi 
alkotásait sajnos kevesen ismerik, 
pedig mindenik ércember korának

következett. Fábián Sándor új-tegy-egy haladószellemü lángelmé- ő betűivel 
ságíró voil az első felszólaló. Ar-^je volt, aki életét

a nép érdekeiért 
áldozta.

uj munka-papi hivatalhoz, 
területet keresett.

Sajtóját a városi tanács való­
színűleg megvásárolta, mert a to­
vábbi könyvnyomtatók is mind az 

nyomtatják a Debre-

ról beszélt, hogy a tanácstagok j 
egy része nem fogta fel komo­
lyan megtisztelő hivatását: volt! 
igen sok tanácstag, aki nemhogy j 
javaslataival, észrevételeivel se-l 
gítette volna a végrehajtó bízott-j 
ság munkáját, de még el sem J 
járt a tanácsülésekre. A tanácsi 
vezetői és tagjai emberi hangon j

Ott áll közöttük 
kezében könyvvel 
és nyomtatóval 
Huszár Gál. 
Ö volt a debrece­
ni könyvnyomta-

beszéljenek a lakossággal, ne at tás megindítója, s 
parancsolgatás, utasítás legyen| 1575 október 23-án 
ismét úrrá a tanácsoknál. Ha ez fhalt meg. 
így lesz, akkor a nép szíve a ta-t Debrecen tör- 
nácstagok szívével együtt dobog.* ^

Ambrus István, az MDP me-*Török Mihályt, il- 
gyei pártbizottság titkára bizto- * letőleg Hoffhalter 
sítobta a jelenlévő tanácstagokat| Ráfáelt tartották 
arról, hogy a jövőben aho-1 jól * első debreceni
működik majd a Hazafias Nép-1 nyomdásznak, de 
front helyi btzottsaga ott tettet-^ legújabb tudo. 
lenül jobban dolgozik a lakos-1 6 kutatások
sag érdekeinek megfelelően 6ket meg.

tanacs is-*előzve Huszár Gál
első-

tézi el az ügyeket . . ,,
Több felszólalás után Győri Gás-Íelozve. H“s 
pár kért szót. Felhívta a tanács- ♦ nyomatott

tanácsapparátust, t kent könyvet vá­
ltósunkban. A he- 
flyi városi nyomda-

tagokat és a --------------------
hogy ne csak begyűjtési és adó- »fosunkban. A 
fizetési alanynak nézzék, mint 9 
eddig sok esetben tették, a dol-*vól tudnunk kell 
gozó parasztokat. Ennek az era-j azt, hogy egyik leg- 
bertelen szellemnek „köszönhető" $ régibb a többszá- 
az a hangulat a faluban, hogy 
igen sokan, becsületes emberek.: 
akik azelőtt belefolytak a köz-: 
ség sorsának irányításába, most 
visszahúzódva, a kiskapu mögül,« 
vagy a kemencepadfca mögül kí­
sérik figyelemmel az eseménye­
ket.

— Ez a nép pedig a szocializ-j 
must építő nép, amely dolgozik.;

fzados múltra visz- 
[ szatekintő hazai 
t nyomdák közül.
► Mint a XVI. szá­
szad közepe táján
► alakult s azóta 
í megszakítás nél-
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A legelső debreceni nyomású könyv címlapja. 1561. 
Huszár Gál nyomása. Középen a bázeli Frobenlusz 
nyomda Jelvényének utánzata. (Az erdélyi múzeum 

könyvtárának unikuma.)

kiül működő nyomda pedig egye­
dülálló.

Huszár Gál hányatott életét nem 
gondolkozik, és bizony igen rossz i tudjuk nyomról-nyomra követni, 
véleménnyel van azokról, akik | Magyarországnak hol egyik, hol 
csupán begyűjtési vagy adófize-t másik helyén bukkan fel. Becs, 
tési alanynak nézik. »Magyaróvár, Kassa, Debrecen,

$ Pápa nevezetesebb állomáshelyei.
Több gondot fordítson a tanács $SM2,"22?? Ä 

a megye kultúr- és sportéletére
Arra kérte a továbbiakban a 

tanácstagokon keresztül a vá­
lasztópolgárokat Győri elvtárs, 
hogy okos, értelmes, tekintélyes 
embereket válasszanak meg a 
tanácsokba. A hozzáértők gyüle­
kezete legyen valóban a tanács, 
ezt nincs olyan káderes, aki
úgy tudná kiválasztani, min,! ma­
ga a nép. A megyei tanács a jö­
vőben nagyobb gondot fordítson 
a megye kulturális és sportéle­
tének fejlődésére. A tanács ve­
zetői járjanak elől sokkal jobb 
példával, mint eddig. Itt mind­
járt idézte a felszólaló Szabó
Pálnak, az élő magyar írók egyik 
legnagyobbjának legutóbbi cik­
két, amely a „Művelt Nép“-ben 
jelent meg. Szabó Pál jogosan
háborodott fel azon, hogy a me- 
yei tanács vezetői ott ültek a

Latabár-esten az első sorban, de 
másnap senki közülük nem ment

■ forradalmi, új egyházi tanok hir- 
jdetése miatt a klérus és a világi 
; hatalom egyaránt üldözte. Deb­
recenbe Kassáról jött, ahol hívei 
;szabadították ki a börtönből. 1560

► Szilveszterén érkezett meg. 1561
► tavaszán már megjelent sajtóján 
;az első Debrecenben nyomtatott 
;munka. A nyomdafelszerelés be­
tűtípusa alapján ítélve ugyanaz, 
;amelyet Magyaróváron is hasz­
onéit, s onnan magával vitt Kas­
sára. Még a Kassáról való mene- 
;külésszerű eltávozása sem gátolta 
[abban, hogy nyomdafelszerelését 

„ továbbszállítsa Debrecenbe. Nem
B. Nagy Imrémét lehetetlen ez, hiszen az egész saj- 
Károly (Hajdúdo-$tót el lehetett szállítani két ösz- 

ilalása,* véren, egyiken a prést, másikon a

el az Ünnepi Könyvhét megnyi­
tójára. Végül Győri Gáspár bí­
rálta Tatár Kiss elvtárs beszá­
molóját, amely nem tartalmazott 
kellő önbírálatot, de nem tárta 
fel nyíltan a legfontosabb prob­
lémákat sem.

Szalóki Sándor bajdúdorogi 
párttitkár a községben szinte na­
ponként tucatszámra megjelenő 
instruktorok munkáját tette szó­
vá. Balogh Endre, a debreceni 
városi tanács elnöke, Cs. Kiss 
István, a megyei ügyészség h. 
vezetője. Becsiki Ede KISZÖV 
megyei titkár,
(Ebes), André 
rog) és még máso-k felszólalás:
valamint Tatár Kiss Lajos yála-ihetűggzatyoj-t Egy lovasszekeren 
sza után a megyei tanacs végre- 5 pedig e kettő mellett még a mes- 
haj-tó bizottsága mind a 85 ta-*ter js megfért 
nácstagot emléklappal tüntette | A hányatott életű prédikátor 
k, -- jo es eredményes munka-f csak rövid időre nyugodhatott

|||^<Mr{meg Debrecenben. Itt tartózkodá­
ssá alatt főleg könyvnyomtatással 

Mm'’ I |foglalkozott. 1562 tavaszán még
AOl/KI ntlipo 11 tH-Kf&l- fnyomtatctt a Városban, de semmi

NEWYORK (TASZSZ) Az 
ENSZ közgyűlés politikai bizott­
ságának október 21-i ülésén el­
sőnek a Délafriikai Unió képvi­
selője szólalt lel.

Visinszkij — mondta a Dél- 
afrikai Unió képviselője — egyik 
beszédében helyesen mutatott rá 
a szóbanforgó probléma megol­
dásánál mutatkozó nehézségek, 
okaira. A hidegháború eloszlatta 
a bizalom légkörét, amely nélkül 
pedig aligha oldható meg a le­
szerelés kérdése. A kis országok 
hatalmas szerepet tölthetnek be 
és kell is. hogy betöMsenek min­
den erejükkel elősegítve a biza­
lom légkörének kialakulását.

Rafaet de la Colina, Mexikó 
küldötte hangsúlyozta, hogy a 
leszerelés kérdése a közgyűlés 
napirendjén szereplő minden más 
kérdésnél fontosabb. Üdvözölte 
a Szovjetunió szeptember 31-t 
javaslataiban megnyilvánult kez­

deményezést, de ugyanakkor tá-:femél?ye ,iévén, a fűzött 
mogatta az Egyesült Államoknak Inassal piedikatoinak debreceni 
az ellenőrző szerv kérdésével 
kapcsolatos ismert javaslatát.

Ezután L. F. Palamarcs-uk kül­
ügyminiszter, az Ukrán Szovjet 
Szocialista Köztársaság küldötte 
szólalt fel. Utalt azokra a szov­
jet erőfeszítésekre, amelyek ar­
ra irányulnak, hogy közelebb 
hozzák egymáshoz a. feleknek a 
fegyverzet csökkentése és az 
atomfegyver eltiltása kérdésével 
kapcsolatos nézeteit,

cenben kiadott könyveket; Hu­
szár Gél élete küzdelmes és 
hányt-vetett élet volt, mint olyan 
emberé, aki új eszmék önzetlen 
szolgálatára esküszik és nem tán- 
torodik el munkájától a hatalma­
sok szavára, fenyegetéseire, üldö­
zésére sem. Debrecenre nézve 
mérhetetlen jelentőségű volt más­
félesztendei ittartózkodása, mert 
nevéhez fűződik a csaknem négy­
százéves debreceni városi nyom­
da első terméke.

Huszár Gál életére való 
emlékezés két gondolatot ébreszt 
fel bennünk. Az egyik az, hogy 
haladó nemzeti kultúra nem léte­
zik gyökerek nélkül. Huszár Bál 
a helyi kultúra virágzó fájának 
csemetéjét ültette el 1561-ben, s 
ezért feltétlenül megbecsülést ér­
demel. Ennek a megbecsülésnek 
többek között abban is meg kel 
lene nyilvánulnia, hogy a város 
lakossága nem menne el szó nél­
kül a szobrát rongáló és szeny- 
nyező gyermekek mellett.

A majd négyszáz éves múltra 
tekintő debreceni könyvnyomta­
tás . ne csak büszkeséggel töltsön 
el bennünket, de kötelezzen is. 
Kötelezzen arra, hogy a város 
kulturális intézményei között ott 
szerepeljen mint többszáz éven át 
eddig, a saját kezelésben lévő 
könyvkiadó.

Debrecen, 1954 okt. 17:
Béres András 

Debrecen, Déri Múzeunt

PEKING (Uj Kína) Dzsavahar- 
lal Nehru indiai miniszterelnök 
és leánya, Indira Gandhi Csőu 
En-lajjal, a Kínai Népköztársa- 
ság miniszterelnökével ebédeli. 
Csütörtökön Szung Csing-ling- 
gel, az országos népi gyűlés el­
nökségének alelnökével villás­
reggelizett,

A francia nép tiltakozik 
a nyugatnémet öjraíelíegyverzés ellen

Párizs (MTI) Franciaországban I törtökön Toulouse-ban .Tacsjues 
egyre szélesebb méreteket ölt a I Duclos sokezernyi tömeg 
nyugatnémet újraíelíegyverzés I beszedet mondott egy tiltakozó 
elleni tiltakozó mozgalom. Csü-' nagygyűlésen.

Alföld címmel jelent meg 
a debreceni írócsoport folyóirata

sé. Az Alföld, az eddigi Építünk 
legújabb száma tartalmas, gaz­
dag és sokszínű. Hogyha a jövő­
ben az Alföld ugyanilyen lapter­
jedelemben jelenhet meg, a deb­
receni írók sok szépet és jót ad­
hatnak az olvasóknak;

Szép és Ízléses kiállításban 
jelent meg az írószövetség debre­
ceni csoportjának új nevű folyó­
irata, az Alföld. Az eddig Építünk 
címmel megjelent folyóirat cím­
változását irodalomgyakovlati 
meggondolások tették szükséges­
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A szikgáti termelési bizottság 
példát mutat az őszi munkában

fl Központi Vezetőség határozatainak 
vaióraváltásáért

Debrecen város termelési bi- 
Itságai között a nyári munkák 

’Lien” legjobb eredményt a szik- 
úcV! érte el. Elsőnek fejezték be 
2‘‘ aratást, hord 1st. A szikgáti 
'•alléén lakó tanyasi gazdák au- 

5-re el is csépeltek. A 
*Vu"Vi’ tanács a legutóbbi terme­
lj1 bizottsági ülésen egy magas­
nyomású permetezőgéppel jutal- 
-nazta őket. Nem késlekednek az 
n»zí munkákkal sem. Tíz tagja 
I a szikgáti termelési bizott- 
-ágr:;!;. elnöke a 8 holdas Kovács 
József egyéni gazda. A közeli ta­
nyákon lakó mintegy 200 egyéni 
óazcu: munkáját irányítja a ter- 
melési bizottság. Tanácsokat ad, 
ismerteti a korai vetés, jó talaj- 
eiök&zités jelentőségét. Arra tö­
rekednek a termelési bizottság 
tagjai, hogy minél jobb magágy­

ba kerüljön az őszi mag 
sürgették a kukorica és a napra­
forgószedés mellett a szél-betaka­
rítást is. Elmondták Bancsi János 
középparaszt és a többiek példá­
ját, akik tavaly korán vetettek és 
tíz-tizenegy mázsás átlagtermést 
értek el gabonából. Bancsi János 
földjén most is zöldéi már az őszi 
búza és kedden a debreceni gép­
állomás egyik traktora a tava­
sziak alá szántott a földjén.

A kukorica- és a napraforgó­
it órák is kúpokba vannak rakva 
a szdikgáti gazdák földjén s búza­
vetési tervüket eddig 95 százalék­
ra teljesítették. Intézkedett a ter­
melési bizottság abban is, hogy a 
még hiányzó néhány hold cukor­
répaföldön is földbe kerüljön a 
kenyérgabona magja.

Olvastuk a Központi Vezetőség 
Ezért foszfátot, 449 mázsa pétisót és 22 ínagy jelentőségű határozatát a

mázsa kálisót vásároltak. Pedigítegnapi Szabad Népben. A hatá- 
az' egy mázsa szuperfosztát ára.trozat alapján üzemünkre is ko- 
ha a két mázsa terméstöbbletteltmoly feladatok várnak. Elsősor- 
hasonlítjuk össze, többszörösen*ban termékeink minőségét kell 
megtérül. Az eddigi eredmények ♦ javítani. A jobb minőség érdeké- 
azt mutatják, hogy Sárándon "Kunf*3611 megszilárdítjuk a gyártáskö- 
Lajos egyéni gazda műtrágyázott 1 ^ ellenőrzést és csökkentjük a 
búzája 11 mázsa szemet és 15 má-* e™eles közben keletkezett hul- 
zsa szalmát adott holdanként. mígi[adel™t:-. ^ anyagtakarekossag- 
a másik tábla csak 8 mázsa szem-legjobb eredményt elero dől-

tgozokat az egyem anyagtakare

Fortííisaimk a fitlmüvessziivetkezelek sokkal nagyobb 
goElol a műtrágya értékesítésére

el. és 986 mázsa kálisót vettek át 
eddig a termelőszövetkezetek.

A földművesszövetkezeti bol­
tokban készpénzfizetés ellenében 
nagy mennyiségű foszfor és káli 
műtrágya áll az egyéni parasztok 
rendelkezésére. Azonban ezt a le­
hetőséget az egyéni gazdáik nem 
használják ki. Ez év őszén ugyan­
is eddig mindössze 416 „mázsa sí­
rna. 222 mázsa szemcsés szuper­

éi megye termelőszövetkezetei 
az őszi gabonák alá alaptrágyá­
nak szívesen vásárolják a műtrá- 
uyál. Különösen nagy az érdeklő­
dés a szemcsés szuperfoszfát iránt, 
amelyből 140 vagon megyei keret 
helyeit — 163 vagonnal igényel­
lek’ eddig, s mintegy 13 ezer má­
zsát el is használtaik.

A 6308 mázsa sima szuperfosz- 
fátból is 6290 mázsát használtak

£wd&záink í^ák

Dt a
Jancsó István traktoros írja.
Én a debreceni gépállomás 

traktorosa vagyok. A _ gépem, 
amely már a tavaszon is állott 
egy fogaskerék miatt, végre ez­
előtt két hónappal bekerült a 
brigádszállásról a gépállomása a, 
hogy kijavítsák. A fogaskerék ne­
hezen érkezett meg, végre mégis 
megjött. Péteri István szerelő 
három hétig csinálta a gépemet, 
a végén még rosszabb lett. Így 
én fogtam hozzá Simon János 
MEOS-sal. Ez újabb két-három­
napos munkakiesést jelentett.

Hogy miért nem -kaptam idő­
ben és megfelelő segítséget? 
Azért, mert a gépállomás Igazga­
tója, Dobos elvtárs és a főmér­
nök elvtárs a legsürgősebben ja­
vításra szoruló gépek helyett ud­
var rendezésre, kerítés csinélás 
ra és a tűzveszélyes tető javítá­
sára veszi igénybe az embere­
ket. (A cséplőponyvákat rakják 
a tetőre, a cséplőket pedig az idő 
foga eszi.) Most is hét erőgép áll 
benn a gépállomás udvarán ja­
vításra várva, az őszi munkákat 
pedig nem tudjuk végezni.

mel és 11 mázsa szalmával fize­
tett. Ugyan így fizetett a nagy i kossági számiak figyelembe véte-

197 mázsa gabonái osztottunk szét 
a dolgozók között prémiumként

, , . .. . tiével megjutalmazzuk,na bei Béres Karoly buzaja is. : A takarékosságot természete- 
A műtrágya ei tekesitesi _ het*5en nemcsak az anyagfelhaszná- 

kezdeten Inba van a földműves- |lás< de az üzem egész területén 
szövetkezeteknél, mert nem for-térvényesítjük. A gazdaságosabb 
dítanaik kellő gondot a műtrágya |szénfelhasználás érdekében az 
termésfokozó hatásának ismerte-$ üzem kazánját magasnyomásra 
lésére. Több olyan földmüvesszö-1 építjük át, ami előreláthatóla. 
vetkezet van, mint a nyíradonyi, 
ahol az ősz folyamán egyetlen má­
zsa műtrágyát sem adtak el, mert 
Nyíradonyban sok dolgozó paraszt ♦ Pártunk III. kongresszusa rá­
még arról sem tud, hogy kész-*mutatott azokra az eredmények- 
pénzért a földművesszövetkeze- tre és hibákra, amelyek a kör­
teknél műtrágyát lehet vásárolni. ♦ mánvprogram végrehajtásában

A darvasi állami gazdaságban »megmutatkoztak. Pártunk Köz- 
sűrűsoros gabonavetési bemutatót ♦ ponti Vezetőségének ülése ismét 
rendeztek. A bemutatón irésztvet- $ élesen felvetette ezt a kérdést, 
tek a megyei párt-végrehajtóbi-X A Központi Vezetőség ülésén 
zottság, a földművelésügyi mi-$ feltárt hiányosságok jórészt a mi 
niszitérium és a megyei tanács ki-í üzemünkre is vonatkoznak. Mik 
küldöttei. A gazdaságban mintegy |gátolták eddigi munkánkat? 
két héttel ezelőtt már kipróbálta:< z Gyárunk életében negyedévről 
az új vetési módszert. Az első ve-Xnegyedévre a legkomolyabb
ésű 5 holdas sűrűsorosan vetett £ problémát a termelési feladatok 

búza már kikelt és sokkal szebb r állandó változtatása jelenti. A 
a vele egyidőben. ribkasorosan el-»tervszerűtlen átállások általában 
vetett búzánál. $ többnyire nem kellő időben lör-

A vetőgép, amelyet húszsoros-lténnek. Jgy a termelékenység 
ból alakítottak át negyven soros-X alakulását, az üzem önköltségét 
ra tökéletesen bevált, jó munkát*is hátrányosan befolyásolják. A 
lehet vele végezni —, állapították f tervmódosítások további hátrá- 
meg a bemutatón. fnya, hogy a termelés közvetlen

A sűrűsoros vetés előnye a rit-í irányítói a műszaki dolgozok így
t "“rts h°"f “ ÄÄ&äsr*-
a gabonaszemek az edd« Ut A? áUandó tervmódosításokon 
centimeteres sortevo ag „ ^ "|túl az eddig megmutatkozó hiá-
csak hat centimet í .... h|nyosságért természetesen mi is
egymástól, s mivel több a to, tobbt£eleiősek vagyunk A pártbizott- 
lesz a termés is utana. Előnye vanI. kezdeményezésére most bri- 
a sűrűsoros vetésnek a keresztso-. 
ros vetéssel szemben is. Időt le­
het vele megtakarítani, mert nem 
kell a földeket keresztbe-hosszá- 
ba járni a vetőgépeikikel.

A darvasi állami gazdaságban 
a télen az összes vetőgépeket át­
alakítják sűrűsorosra és a ta­
vasszal vetendő mintegy 5—600 
holdba való gabonamagvakat 
mind sűrűsorosan vetik.

50 százalékra csökkenti a szénfo­
gyasztást. Ezzel egyidőben a fes­
tődébe az udvari kút vizét is 
bevezetjük, így kevesebb vizet 
használunk fel a városi hálózat­
ból. Rövidesen az önköltségcsök­
kentés elősegítésére megalakult 
brigádok számát is növeljük, fel­
térképezve az üzem helyzetét, 
feladatokat szabva az olcsóbb 
termelés megvalósítására.

Intézkedéseink a kormányprog­
ram és a Központi Vezetőség ha­
tározatainak végrehajtását szol­
gálják. Közvetlen egyéni érdeke 
ez mindnyájunknak, mert az élet- 
színvonal szakadatlan emelését 
csak jobb, gazdaságosabb munká­
val valósíthatjuk meg,

Tóth Imre,
gyártásvezető, Textilgyár

A kormányprogram végrehajtása a Ruhagyárban
gádok vizsgálják felül a gazda­
sági munka egy-egy területét. A 
brigádok munkája máris sok 
hasznos tapasztalatot hozott. Igv 
legutóbb a gépállások csök­
kentésére hoztunk igen hasznos 
intézkedéseket. Ezek nyomán az 
álló órák száma csökkent, egyre 
zökkenőmentesebb a gyártási fo­
lyamat. A brigádok javaslata 
nyomán szabászatunk munkáját 
is átszerveztük, így ma már itt 
is komoly javulás tapasztalható.

További előrehaladás érdeké­
ben véget vetünk annak a gya­
korlatnak, hogy csak a hibák fel­
vetődése után vitatjuk meg azok 
kijavításának módját. A Ruha­
gyárban is gyakorlattá t eszük, 
hogy a fellelhető fogyatékosságot 
a dolgozók legszélesebb tömegei­
nek bevonásával már menet­
közben megszüntessük; — Re­
méljük, hogy így eredményesen 
oldhatjuk meg a Központi Veze­
tőség nagyjelentőségű határoza­
tait, egész népünk felemelkedése 
érdekében.

LENNER ZSIGMOND 
igazgató.

Befejezte évi tervét a Debreceni Kő-és Műkőipari KISZ
A Debreceni Kő- és Műikőiparl 

KTSZ dolgozói Debrecen felsza­
badulása tizedik évfordulója 
tiszteletére október 19-én befe­
jezték 1954. évi tervüket. A bér­

alapnál, az önköltségcsökkentés­
nél is jelentős összegeket taka­
rítottak meg.

A dolgozók a hátralévő időben 
újabb vállalásokat tesznek a terv 
túlteljesítésére.

Prekop István írja a pallagi 
tangazdaságból:

Aránylag kis gazdaság va­
gyunk, mindössze 957 holdon 
gazdálkodunk. Búzatermelési ter­
vünk 870 mázsa volt, s 1221 má­
zsát termeltünk az idén. Jutott 
bőven prémium a fizikai dolgo­
zóknak. A pénzbeli 9127 forint 
prémium mellett 197 mázsa ter­
ményt is szétosztottunk közöttük, 
hiszen mindennemű gabonafélék­
ből túlteljesítettük a termelési 
tervet.

Reményik Ferenc kocsis 336 
kiló terményt és 155 forintot, ’d.

Bárdi István kocsis 296 kiló ter­
ményt és 127 forintot, Kunkli 
András 295 kiló terményt és 133 
forintot, id. Harsányi András 264 
kiló terményt és 127 forintot, Fo­
dor Mihály brigádtag 174 kiló ter­
ményt, 94. forintot kapott. Rajtuk 
kívül még sokan részesültek pré-i 
miumban jó munkájukért.

Jövőre még töboet akarunk 
termelni. Az őszi gabonát idén 
a megelőző évekhez viszo­
nyítva jóval a határidő előtt 
elvetettük, már szépen zöldéi, és 
ez további reményekre jogosít 
bennünket.

Sárközi Lajos lelkész! főjegyző:
egész szívvel részt veszünk a hazafias

NÉPFRONT MUNKÁJÁBAN

a Bárándi tsz-ek teljesítették vállalásukat
Báránd október 7-ére vállalta 

a kukorica, burgonya és a napra­
forgó begyűjtési tervének telje­
sítését. A vállalás teljesítésében 
a tsz-ek mutatnak példát. Októ­
ber 7-én estig a Rákóczi 121 má­
sa kukoricát. 59 mázsa napra­
forgót, az Úttörő 58 mázsa nap­
raforgót, 4 mázsa burgonyát, a 
Dózsa 31 mázsa napraforgót, 134

mázsa kukoricát adott beadási 
kötelezettsége teljesítésére.

Az Úttörő már csak 21 mázsa 
hízott sertéssel tartozik az állam­
nak, de november 7-ére azt is 
teljesíti. Az Úttörőben 21 hold 
őszi árpa már ki is kelt. A jo 
munka eredményeképpen Kerc- 
zsi János és Szilágyi Róza fel­
vételüket kérték az Úttörőbe.

fi mezösasi Boldog Jövő tsz-hen a napokban befejezik a vetést
a — -- , , T - -.." , ... ,.,i z nw! i 0 imée a szép hold-A mezősasí Boldog Jövő tsz 

fogjai lelkiismeretesen dolgoz­
nak. A vetésben és betakarítás­
ban segítenek a családtagok is. 
Közös akarattal megállapodtak 
sbban, hogy a vasárnapokat is 
munkanappá teszik. A megálla­
podásnak eleget is tettek. Va­
sárnap egész nap dolgoztaik, 2ö 
holdon vetették el az őszi kalá­
szosok magvát. A múlt héten

szerdán pedig még a szép hold­
világos éjszakát is kihasználtam, 
15 hold gabonát vetettek el azon 
az éjszakán. Nem is sok híja van 
a vetésterv teljesítésének, mind­
össze néhány hold. A kapások be­
takarításával sincsenek elkésve. 
Harminc hold cukorrépa terme­
sét már be is szállították, s jo, 
halad a burgonya- és a kuko­
rica betakarítása is.

Sn mint a derecskéi gyülekezet református 
lelkipásztora nagy örö-mmel vettem azt a meg­
tiszteltetést, -hogy a Hazafias Népfront járási 
bizcttságársak. tagja lehetek.

A megtiszteltetés elkötelez arra, hogy a re­
formátus gyülekezetünknek jó tanítást adjunk 
a Hazafias Népfrontról. Elikötelezés arra, hogy 
a Hazafias Népfrontban mindenki egy olyan 
nemzeti összefogást lásson, amilyen a szabadsag- 
mozgaimak idején volt. Ezért ennek a nemze í, 
belső, családi mozgalomnak az ugye református 
egyházunk ügye is. .

:' Mindenkinek szeretnénk szívére tenni azt, hogy 
!; mai egyházunkban már tisztán látjuk azt hogy 
ha szocializmus népünk életében olyan jót aka 
í megvalósítani, amelyik a múltat, a jelent es a 
I reményteljes jövőt is magaban foglalja.

A múltat úgy, hogy a Hazafias- Népfront 
mozgalmában emlékezünk hazunk nagy szabad- 
ságmozgataaira^ ^ ^ ^ ügyében minden

l’ jót cselekvő államunkkal együtt, bitünk eive 
nyes törvénye szerint igyekszünk mindenkit fel­
hívni aira, hogy csatlakozzék éhhez a johoz,
a%erftrÍSuSéleeg?hlS°'Derecskén nagyon

< ä, ffl Sk mo‘zg,lomnak , «>«
Tg* .sssrsjsrns.

vag,»*, Wy
Népfront programjában mi egesz sz
részt venni, ugyanakkor Isten igéjéből azt a pa

rancsot halljuk, hogy- az ősök, a szaibadsághősök 
hűségének engedelmeskedjünk, a jelenben és a 
jövőben becsületesen küzdjünik az emberek kö­
zösségi életének javáért és igazságáért.

Boldogan tanítjuk azt, hogy szeretjük azt az 
újat, ami eg;háziunk életében van: Istent sze­
retni csak úgy lehet, ha embertársainkat sze­
retjük. Ezen a drága földön, minden ember ta­
lálja meg a neki való munkát, ezzel együtt a bol­
dog családi fészket, egészségben és örömben nö­
vekvő gyermekeket, szellemi életének kielégülé­
sét tiszta szórakozásban, nemes művészetben. 
Ennek az egészséges emberszolgálatnak az érde­
keben igyekszem én is Derecskén a gyülekezet 
javát úgy szolgálni, hogy benne szolgáljam né­
pemnek, hazámnak a javát. Számtalan lehető­
ség van erre Derecskén is. A közös megértésen, 
a közös bizalmán múlik, hogy megtaláljuk ennek 
a módját.

Úgy gazdagodtunk meg a népfrontban, hogy 
a haza és a nép fogalmát együtt értjük. Minél 
többet cselekszünk a népért, annál hívebbek 
vagyunk történelmünk hazaszeretetre buzdító 
hagyományaihoz. Ez a derecske! járás és község 
Hazafias Népfront bizottságainak a számára 
azt jelenti, hegy mindenki vegyen részt a ta­
nács munkéj'ában. Senki - ne vonuljon félre sér­
tődötten vagy közömbösen, senki ne nézze azt, 
ami történik semlegesen, hanem az emberszere­
tetnek, a szabadságnak, az igazságnak, a béké­
nek ilyen nagy ügyében legyünk együtt. Mi azt 
reméljük, hegy a Hazafias Népfront ügye döntő 
lesz, ha mi egymást jobban segítjük, kérdésein­
ket jobban megbeszéljük, azaz egymást jobban 
szeretjük azért, hogy ez az egész nép, a haza 
és az egész élő emberiség javára szolgáljon.



A Debreceni Lakatos és Vasöntő Vállalat 
segítsége a mezőgazdaságnak

A Debreceni Lakatos és Vas- 
öntő Vállalat dolgozói komoly ,-e- 
gítseget nyújtanak a mezőgazda­
ság további fejlesztésében. A vál­
lalat a rizstelepek és yízvezető 
csatornák részére zsilipelzáró 
szerkezeteket gyért, ugyanakkor 
sáncol óekéket is készítenek. A 
zsilipelzáró szerkezetekből ez év­
ben 21-et ad át a 'helyi ipari vál­
lalat rendeltetésének. Éhből mar 
tizet elkészítettek és felszereltek. 
A további tizenegy darab gyár­
tása szintén folyamatban van.

A Keleti Főcsatorna mellék­
csatornáihoz ís küld a Lakatos 
és Vasöntő Vállalat zsilipelzáro 
szerkezeteket. Hét ilyen szerke­

zet már elkészült. Kaba és Nád­
udvar között periig iker-zrilipel- 
zárót helyeznek el a mellékcsa- 
toraán.

A dolgozó parasztok megsegíté­
sét jelenti az is, hogy ez évben 
közel 500 Hex rendszerű szivat­
tyús kút készül el a vállalat Kél- 
maiom utcai : észlegánél. A kutak 
javarészét a falvaknak már le­
szállították.

A Debreceni Lakatos és Vas­
öntő Vállalat készítményeivel el­
sősorban a helyt szükségleteket 
igyekszik kielégíteni, de gyárt­
mányaiból Borsod, Szolnok me­
gyébe, sőt még a Dunántúlra is 
jut.

Vak művészek hangversenye
pesti tagozatának szólistái, vala­
mint zenekara és kultúrcsoport- 
ja. A vak művészek Bach. Hän­
del, Boccherini, Waldteufel, 
Tosti és Delibes műveket tolmá­
csolnák. Az értékes zenei mű­
sort a vidám együttes számai 
színesítik.

Ma este 3 órai kezdettel a 
Vakok és Csökkentlátásúak Szö­
vetsége rendez hangversenyt a 
Központi Kultúrotthon nagyter­
mében. A 'hangversenyen — 
melynek megnyitóját dr. Vass 
Tibor szövetségi elnök tartja — 
szerepelnek a szövetség buda-

Országos verseny a gépi vakoló brigádok között
.Juhász Gábor gépi vakoló bn- 

gadvezető, az építőipar kiváló 
dolgozója kezdeményezésére or­
szágos verseny indult meg az 
építőiparban. A verseny fel téte­
lei: 400 négyzetméter bevakolá­
sa naponta kiváló minőségben, 
továbbá a habarcsszóródás 1 szá­
zalék alá való szorítása.

A versenyihez Jászberényi Já­
nos, a 31/4. vállalat dolgozója 
brigádjával együtt máris csatla­
kozott. Úgyszintén Szolnok, Sza­
bolcs megyék területéről is ér­
keznek 'hasonló bejelentések a 
nagy jelentőségű kezdeményezés­
hez.

326.000 kötvény tulajdonosa nyer 
a II. Békekölcsön legközelebbi húzásán
Már néhány nap van hátra a 

Második Békekölcsön tatabányai 
Népházban sorrakerülő ötödik 
sorsolásáig. A nyerők száma ez­
úttal is jelentősen meghaladja 
majd a kihúzott kötvények szá­
mát. A kerekekből kihúzott, köt­
vényszámok és nyeremények 
ugyanis 200 forintos névértékű, 
egész kötvényekre vonatkoznak. 
Az 1951 szeptemberében kibo­
csátott Második Békekölcsön 
kötvények egy része viszont 100 
forintos fél, 50 forintos negyed 
és 25 forintos nyolcados címle­
tekben kerültek forgalomba. A

részkötvényekre természetesen a 
nyeremények és törlesztések rá­
juk eső hányadát (felét, negye­
dét, illetve nyolcadát) fizetik ki.

A 117.200 kötvényre eső 
47,844.300 forint nyeremény kb. 
179.600, a 93.700 névértékben ki­
húzott kötvényre eső 13,719.350 
forint pedig kb. 146.500 részköt­
vény tulajdonosa között oszlik 
meg. Az a 66,564.150 forint te­
hát, amit a négynapos sorsolás 
alkalmával kihúzott kötvények 
tulajdonosai visszakapnak az ál­
lamtól, ezúttal több, mint 
326.000 kölcsön,jegyzőt örvendez­
tet meg.

NÉPLAP

Párthírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI
SZKP l„ II. Pol. qazd., I„ II. pro­

pagandistái és Prop. szem. vezetői
útmutatóikat a városi pártbizottság 
ágit. prop, osztályán átvehetik.

Ma délután 2 órakor az alsófokú 
(politikai iskola I.. II. évfolyam) sze­
mináriumvezetők részére előkészítőt 
tartunk a Pártoktatás Házában. A 
mezőgazdaságban dolgozó propagan­
disták részére délelőtt 9 órakor a vá­
rosi pártbizottságon.

1954 OKTOBER 23. SZO.'CL

HÍREK

1954

SZOMBAT

Harminc évvel ez­
előtt, 1924-ben halt 
meg Déri Frigyes, a 
debreceni múzeum 
alapítványozója.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő 
több felé köd. ködszitálás, eső. Mér­
sékelt szél. Enyhe idő. Várható leg­
alacsonyabb hőmérséklet 8 —11, leg­
magasabb nappali hőmérséklet szom­
baton 16—19 fok között. A fűtés 
alapjául szolgáló várható középhő­
mérséklet szombaton tíz fok felett 
lesz.

DR SAMU ISTVÁN ideggyógyász 
szakorvos Béke útja 10—12 I. emelet 
2. alatt rendelőjét megnyitotta, ren­
del hétköznap este 7 — 9-ig. (x)

KÖKÖSSY Józsefné (volt Belvárosi 
étterem) étkezőjét ismét megnyitotta 
Csapó u. 19. alatt.

SZOPTATÓS dajkát keres a Gyer­
mek Klinika, jelentkezni 8—15 
óráig. ÁH

TÁNCISKOLA kezdődik 1954. októ­
ber 27-én az Építők Kossuth Lajos 
Kultúrotlhonában, Kossuth u. 1. sz. 
alatt, jelentkezni lehet a kultúrott­
hon igazgatóságánál. Tánctanár Bu­
rainé Máriás! Magda. (x)

KÖZÖLJÜK VEVŐINKKEL, hogy no­
vember 1-től a közlekedési bélyeg ésj 
utalvány ellátmányukat a helyi kiren­
deltségeinken vehetik át. AFORT Ás­
ványolaj Forgalmi Vállalat IV. számig 
körzete Szolnok. (*)

A DEBRECENI TANÁCS FAIPARI 
VÁLLALAT értesíti az állami vállala­
tokat, állami gazdaságokat, termelő­
szövetkezeteket, kisiparosokat és 
magánosokat, hogy a Kishegyes! itti 
és Pesti utcai üzemeiben mindenféle 
faipari gépmunkát, tüzifafürészelest, 
bármilyen mennyiségben a leggybr- 
sabban és pontosan végez. (x)

TÁNCTANFOLYAM kezdődik no­
vember 4-én a KPDSZ kultúrotthon- 
ban Vörös Hadsereg útja 26. I. eme­
let. Gambrinus átjáró. Tanfolyamve­
zető: dr Konczné. (x)

.SZERELEM MUZSIKÁJA
A Hajdu-Bihar megyei Műsor­

iroda rendezésében 25-én, hét­
tőn este 8.. órai kezdettel a „Sze­
relem muzsikája“ című " műsor 
kerül bemutatásra a Központi 
Kultúr otthonban. A vidám, han­
gulatos és változatos kalandozást 
a zene birodalmában Szende Er­
zsébet és Angyal Sándor szinmii- 
részék vezetik. Balogh Éva, Dó­

it

sa Mária, Hámori Imre, Oszvald 
Gyula és Kerekes Gábor, a Cso­
konai Színház operaénekesei pe­
dig a legszebb Verdi, Puccini, 
Bizet operáik áriáit, Kálmán és 
Lehár halhatatlan melódiáit tol­
mácsolják.

Jegyek elővételben a műsor­
irodában (Vörös Hadsereg útja 
6.) váthatók.

fl „Fel a tejjel“ nagy sikere
A Víg-filmszínház október 7-től ve­

títi a „Fel a fejjel" című új, színes 
magyar filmet. Latabár Kálmán fő­
szereplésével.

A film olyan hatalmas látogatott­
ságnak örvend, hogy a plakátoktól 
eltérően a megyei moziüzemi válla­
lat nem veszi le 24-én a műsorról, 
hanem meghosszabbítja vetítését 
:7-ig.

NÉPLAP
A Magy- * Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-tér 10. 
Telefon: 19-40. 19-41, 19-42.

Munkásokat keresnek
GYAKORLOTT marós szakmun­

kást, esztergályost és vizsgázott ka­
zánfűtőt keres a Debreceni Orvosi 
Müszergyár. ÁH

TENGERI morzsoláshoz és szárí­
táshoz férfi munkaerőt felveszünk. 
Sertéshizlaló, Diószegi út 22/a. ÁH

HAJDU-BIHAR MEGYEI Tojásbc- 
gyüjtö Vállalat Debrecen, Vágóhíd u. 
lO/b. férfi munkaerőket felvesz fizi­
kai munkára, valamint szakmunká­
sokat göngyöleg (baromfiketrec) ja­
vítására. Jelentkezni lehet minden­
nap 8—10 óráig a vállalat vezetősé­
génél. AH

FÉRFI dolgozókat raktári munkára 
felveszünk. Jelentkezni lehet Mű­
trágya és Növényvédöszer Értékesítő 
Vállalat, Széchenyi u. 48. ÁH

KŐMŰVES szak- és segédmunká­
sokat felvesz a Vasipari Vállalat, je­
lentkezés az építkezés színhelyén, 
Zákány u. Népfürdő hátamögött. AH

GÖRDÜLŐCSAP AGYGYÁR keres 
műszaki ellenőrzésben jártas meo 
vizsgával rendelkező ellenőröket, ezen 
kívül technikusokat, akik ugyancsak 
meo vonalra lennének beállítva — 
Ezenkívül automata gép beállításá­
ban jártas munkavállalókat. Jelent­
kezni lehet a Gördülőcsapágvgydr 
személyzeti osztályán. AH

A DEBRECENI Sertéstenyésztő és 
Hizlaló azonnali belépésre megbíz­
ható főgépészt keres 10 évi szakmai 
gyakorlattal, lakatos és szerelői 
szakképzettséggel, aki a mezőgazda- 
sági gépekhez megfelelő szakisme­
rettel rendelkezik. Kereset kollektív 
szerint. Jelentkezni lehet fenti címen 
Vágóhíd u. 3. szám alatt. ÁH

SZAKKÉPZETT üvegező szakmun­
kást és kőműves segédmunkásokat 
azonnali belépésre felvesz a Debre­
ceni Vegyesipari Javító Vállalat, Te­
leki u. 57. ÁH

MÓRA Ferenc Diákotthon egy asz­
talost és cg.y fűtőt keres azonnali be 
lépéssel, jelentkezés Vörös Hadsereg 
útja 59. szám alatti diákotthon gond­
nokságánál. AH

SZAKMAI gyakorlattal vizsgázott 
fűtőt keres azonnali belépésre £ 
Gyermekkórház gazdasági hivatala 
Pesti u. 4. AH

ÉPÍTŐIPARI számlázásban Jártas 
gyakorlott gép és gyorsírónőt azon­
nali belépésre felvesz az Építőipari 
KTSZ, Pásti u. 2. Ali

NŐI szabóságunkba azonnal felve­
szünk önálló angol szabászatban jár­
tas munkásokat. Textilruházati 
KSZ, Simonffy u, 13. AH

Két órakor lesi
D. Honvéd-Miskolci Lokomotív mérkőzés

A debreceni NB II-ős csapatoknak 
a vasárnapi fordulóban miskolci el­
lenfeleik lesznek. A D. Honvéd Deb­
recenben, a nagyerdei stadionban 
látja vendégül a Miskolci Lokomotí- 
vot. A miskolciaknak a bajnoki táb­
lázaton 31 pontjuk van, mely való­
színűleg kevés a biztos bentmara- 
dáshoz, így keményen harcolnak 
majd a pontokért. A D. Honvéd az 
utóbbi hetekben jól szerepel. A múlt 
vasárnapi nagyszerű győzelem, a ha­
zai pálya s a közönség biztatása

amellett szól, hogy a bajnoki pon'oi 
Debrecenben maradnak. Fej-fei ml' 
lett küzd a bentmaradásért hét csp 
pat is és minden egyes bajnoki Co,v 
elvesztése — éppen az utolsó V.. 
dulókban — a kiesést jelentheti 
Éppen ezért szívvel, lélekkel küzdiT
nek a honvéd-labdarugók, vij-,4. 
győzelemre csapatuk színeit, A rni- 
közés 2 órakor kezdődik, előtte ifjú 
sági mérkőzést rendeznek.

A D. Lokomotív Miskolcon másik 
miskolci csapat, az Építők ellen" ve 
szí fel a küzdelmet.

RÖVID SPORTHÍREK

D. Vasútépítő" Lokomotiv —D. Épí­
tők megyei bajnoki rangadó mérkő­
zést rendeznek ma délután fel 3-kor 
a Kinizsi pályán. A bajnokság első 
és második helyezettjének találkozó­
ja élvezetes küzdelemnek Ígérkezik, 
kézilabda megyei rangadó mérkőzést 
játszik a D. Haladás ma délután ti­
kot- a D. Dózsa férfi csapata ellen a 
Vörös Meteor kézilabda pályáján. — 
A Lokomotív pálya füvesítéséhez és 
rendbehozásához fogtak hozzá a hé­
ten. A pályán a közeljövőben nem 
rendeznek mérkőzéseket. — A Haj­
dúnánási Traktor lemondta a va­
sárnapra Debrecenbe kisorsolt D. 
Petőfi elleni mérkőzést. — Vasárna­
pi labdarugó mérkőzések: Haladás 
pálya 10: D. Haladás —D. Kinizsi, 
Építők pálya, fél 9: D. Postás^—D. 
Dózsa. Vidéki mérkőzések: Hajdúszo- 
boszló-D. Vasas, B.-újfalui V. Meteor
— D. Előre. Püspökladányi Lokomo­
tív—Hajdúdorog. Osztályozok: Ko­
mád!—D. Fütőház, Biharnagybajom
— Nádudvar, Nagyrábé—Biharkeresz- 
tes, Tiszacsege—D. Tatarozó, Kaba— 
H.-böszörményi Traktor, Nyíradony— 
Polgár. — D. Dózsa —Miskolci Loko­
motív országos bajnoki női kézilabda 
mérkőzést rendeznek vasárnap dél­
előtt 9-kor a Petőfi pályán. — A 
Postás pályán 12 órakor D. Lokomo­
tív—Bp. Kinizsi férfi országos baj­
noki mérkőzést bonyolítanak le. — 
A D. Dózsa —Hajdúdorog mérkőzésen 
kiállítóit Kovács János (D. Dózsa) já­
tékost négy bajnoki mérkőzésen való 
szerepléstől eltiltották. — Püspökla­
dányi Lokomotív — D. Haladás 1:0. 
Hótközbcn lejátszott megyei bajnoki 
labdarugó mérkőzés.

KÖZÉPISKOLÁSOK LABDARUGÓ 
BAJNOKSÁGA

A középiskolák részére labdarusó 
bajnokságot rendeznek, melynek első 
mérkőzéseit csütörtökön délután mái. 
le játszották Debrecenben. Csak he 
lyeselhetjük, hogy annyi év után is 
mét megrendezik a bajnokságot* mv 
lehetőség van arra. hogy több fiatal 
sportolhasson s sokan közülük mairi 
magasabb osztályban is szerepeibe/ 
sen. Vidéki középiskolák csapatai Ís 
résztvesznek — a 8 debreceni me' 
lett — a bajnokságban — Hajdübö 
szörmény 2' csapattal, Hajdúszo­
boszló és Hajdúnánás — melyet ki- 
esés! rendszerben bonyolítanak le.

AZ ÚTTÖRŐ LABDARUGÓ 
BAJNOKSÁG ÁLLASA

8.
9.

10.

D. Lók. 6 5
D. Honvéd 6 5
n. Kinizsi 6 4
D. Bútorgyár 5 3
D. Előre fi 3 
D. Postás fi 3 
D. Vép. Lók. fi 2 
D. Építők fi — 
D. Petőfi fi 1 
D. Lendület 5 — 1 4

A MEGYEI RÖPLABDA BAJNOKSÁG 
VÉGEREDMÉNYE

•Férfi csoport

Anyakönyvi hírek
Születések. Kaszás Sándor Pesti u. 

77. Sándor; Fábián József Eötvös u. 
43. József; Farkas József Bellcgelö 
339. Albert; Bertók Lajos lgvic u. 
14. Lajos; dr Kocsis András Bőrklini­
ka, András; Szilágyi Lajos Pereces 
u. 1*7- Csaba. Erdős Lajos Száraz! 
Ferenc u. 16. Lajos; Kelemen László 
Bánfi u. 2. Pálma; Kiss László Nap 
u. 6. Imre; Oláh László Cserei u. 28. 
Katalin; dr Balajthy Béla Honvéd u. 
28. Gábor; Kálmán István Sámsoni 
út 15. Mária; Kubik János Szabadság 
útja 28. Zsuzsánna; Ősz Dezső Budai 
Nagy Antal u. 30. Irma; Rozsnyai 
András Hatvan u. 1. András.

Házasságok. Vincze Sándor Jánosi 
u. 67. és Fodor Margit Bellegelő 381. 
Tóth Lajos Birján és Forgács Irén 
Kuruc u. 42. Szegedi János Pacsirta 
u. 23. és Tamás Mária Püspökla­
dány.

Halálozások. Koncz Istvánná sz. 
Szarka Ilona Hatvan u. 53. Plathy 
Dezsőné szül. Polgár Mária Béke 
útja 5. Brutovszky András Simonffy 
u. 40. Kovács Pál Sinay Miklós u. 38. 
Fekete Imréné szül. Seres Zsuzsán­
na Borzán Gáspár u. 2. Janki Ko- 
csárd Széchenyi u. 17. Aszalós Fe- 
rencné szül. Nagy Róza Homok u. 
22. Bállá András Bercsényi u. 27. 
Nádudvari Lajos Komlósi út 12. Ker­
tész István Fancsika 35. Kengyel La­
jos Kunhalom u. 32. Iváncsuk 
Lászlóné szül. Kiss Emilia Szegfű 
u. 30.

1. D. Haladás 22 66: 2 44
2. D. Lokomotív 19 53:16 38
3. D. V. Meteor 18 4 57:20 36
4. D. Petőfi 15 50:26 30
5. D. Szikra 22 9 13 35:42 18
6. Ohati Traktor 9 13 33:40 18
7. H.-nánás 9 13 30:44 Ifi
8. B.-újfalu 22 7 15 22:50 14
9. Téglási Vasas 22 15 26:45 14

10. Pailag 22 15 28:48 14
11. H.-böszörmény 22 5 17 16:51 10
12. D. V. Lobogó 22 5 17 19:51 10

Női csoport
1. D. Lokomotív 22 21 1 65:16 42
2. D. Haladás 22 14 8 48:27 26
3. Ohati Traktor 22 14 8 ■46:27 26
A. H.-böszörmény 22 14 44:37 28
5. D. Petőfi 22 13 9 47:25 26
6. D. V. Meteor 22 it 11 35:34 22
7. Téglási Vasas 22 11 11 35:34 22
8. D. Kinizsi 22 10 12 36:38 20
P. D. Építők 22 9 13 29:44 18

10. Nagyiéta 22 7 15 28:47 14
11. D. Dózsa 22 5 17 15:24 10
12. D. V. Lobogó 22 — 23 0:66 -

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6. 8 órakor 

Fel a fejjel. — BÉKE: délelőtt fel 10 
fél 12, fél 2 órakor: Fel a fejjel 
délután háromnegyed 4, 6. 8 órakor: 
Szeptember hősei. — METEOR; há­
romnegyed 3, 5 és egynegyed 8 óra­
kor: Fel a fejjel. — HÍRADÓ: három­
negyed 4, 6, 8 órakor: Tavasz a le­
gem

Szabadság Lapnyomda Vállalat.

Színházi műsor
Ma 3-kor Holnapra kiderül, ifi 

szelvény, este 8-kor Luxemburg 
grófja, R. szelvény. Vasárnap 3-kcr 
és 7-kor Holnapra kiderül, Ű. ^szel­
vény. Kedden és szerdán 7-kor 
Luxemburg grófja, R. szelvény, csü 
törtökön és pénteken 7-kor Holnapra 
kiderül. U. szelvény.

ELADÓ használt ágy 
sodronnyal, ócska spar- 
helt, kút, Földi u. 16.

VILÁGOS félháló és egy 
házhely eladó. Szabadság 
út 71.

szölöoltv Anyókát, 
gyökeres vesszőket külön­
böző fajokban és magas- 
fokú hegyi bort rendelhet 
Kiss Bertalannál, Kiss Ber­
talan, Abasár.

ELADÓ lisztes láda, Ká­
lói’ kályha, kis íróasztal, 
női kerékpár, Vígkedvű 
M. ü. 61.

FÉRFI príma télikabát, 
középszürke, magas alak­
ra eladó. Mester u. 21.

ELADÓ tengerihántó, ti­
zedes mázsa súlyokkal, Tí­
már u. 20.

ELADÓ 5 vékás szántó­
föld érdeklődni Hajdúbö­
szörményben, Táncsics krt 
42. sz.

Kétajtós ruhaszekrény 
eladó, Rákóczi u. 7.

SZÉP sötét hálószobabú­
tor eladó. Böszörményi üt 
143. Bodnár.

EGY 16 soros príma 
állapotban lévő vetőgép és 
egy h áromajtős fényezett 
szekrény eladó, Csapó u. 
51. sz.

SPORTKOCSI eladó, — 
Bánffy u. 14. Nagy állomás 
mellett.

ERŐS kétkerekű féderes 
kézikocsi eladó, Boldogfal­
va ii. 22.

SZÉP mély gyermekko­
csi és fürdőszobába víz­
melegítő olcsón eladó. Já­
nosi II. 59.

KÉTAKNAS Neoperpé- 
tum kályha eladó. Érdek­
lődni délután Nyíl u. 27.

ALIG használt kétsze­
mélyes nagyon rendes rc- 
kamié eladó, Pétevfia 
26. sz.

HÁZTARTÁSI alkalma­
zott felvétetik kis család­
hoz, Apafi u. 2.

BORÖSHORDÓ kölcsön­
kapható és eladó egy 600 
literes taposókád. Böször­
ményi út 67.

FODRÁSZÜZLET Honvéd 
u. 31. alatt megnyílt. Fi­
gyelmes mun'-a! Monoki 
László.

SIEMENS . rpeszuper 
kitűnő hangú 'ádió eladó, 
Kút u. 8.

TANGAZDASÁGNÁL ré­
szes művelést végzett dol­
gozók kukorica illetmé­
nyüket szombaton délig a 
tangazdaság telephelyén 
átvehetik. Ez Idő után 
tangazdaság a kimérést 
beszünteti. AH

EGY ágy és nagy olaj- 
festmény eladó, Veres u. 
19, sz.

RÖVID fekete zongora 
eladó, Luther u. 25. Meg­
tekinthető délután 4-től.

38 és 53 kg-os alig hasz­
nált kovácssatu eladó, Vár 
u. 12.

HÁZTARTÁSI alkalma­
zottat keresek bentlakás­
sal, Dobozi u. 10. B. lépcső 
III. 12.

OLCSÓN eladó a böször­
ményi Réten közvetlenül 
az újvárosi útnál 4.5 hold 
föld, fél tanyával, érdek­
lődni Hajdúböszörmény, 
Lévay Márton u. 24.

GERENDÁK, szarufák, 
börvarrógep, kályha el­
adók, Gall László, Keresz­
tesi u. 25.

KORNWALD malacok el­
adók. Kardos u. 6. Nagy­
erdőnél.

EGY hálószobabútor el­
adó, öreg János u. 17. sz. 
Boldogkert.

HÁROM darab öthóna­
pos süldő eladó, Cegléd u. 
18. sz.

ELADÓK prima 160 kg 
os kövér mangalica serté­
sek, Sesztina u. 6.

IDŐS asszonyt kis csa­
lódhoz bentlakónak kere­
sek, Széchenyi u. 100

FEHÉR steppelt mély 
gyermekkocsi Jó állapot­
ban eladó, Erőss Lajos u. 
8/b. '

OLIMPYA táskaíí'ógcp. 
AEG ötlámpás törpeezupe 
rádió eladó, Pétefia u, 51.

ELADÓK gerenda, desz­
ka, léc, ajtók. Faragó u 
13. sz

EGYMÁZSAS hízónak 
való sertés eladó, Jánosi 
u. 63.

TŐKÉS kozmetika. Bél"’ 
(Szent Anna) 10. 111. eme­
let, lift.

KAROM darabból ál." 
kombinál tszekrény eladó. 
Nógrádi Mátyás u. H-

MEGBÍZHATÓ bejárónői 
keresek Busi u. 3.

ELADÓ egy kombinált 
gyermekkocsi. Varga u r- 
3. ajtó.

FEHÉR mély gyermek 
kocsi eladó, Homokkei' 
Óvoda u. 32.

ANTIK secreter és ko­
mét aranyozott facsillár el­
adó, Vörös Hadsereg útja 
71. II. udvar.

NŐI ruha szabás! tán’" 
tok. Kovács, Kálvin tér

HÁZTARTÁSI alkalma­
zottat azonnal felveszünk- 
Batthyány u. 17-19. Ili lép­
cső, III. emelet,

FERTÖZÉSMENTES ff 
tiszta gyümölcsfacseme­
ték árusítása megkezd: 
dőlt a Debreceni Kertészt 
telepén. Böszörményi v 
106.

Xj ÉVFOLYAM,!

AH

Szombal 
országos kondi 

NépünkJ 
küldöttek. A I 
pc: nemzetist 
betűs fcliraf.’l 

Két. órM 
szárnyal csa/rl 
ezer küldöttel 

Dobi f 
Tanács clnöil 

Dobi rJ 
költő tett ml

'' Azari, Beidnél 
megye, Andies I 
f.atásügyi -minis! 
se, Heves nieg;í 
miniszter tanácsi 
Komárom meg! 
Magyar DolgoJ 
ponti Vezetőség 
megye, dr. Anti 
mi tanár, Haja 
János né egyén íT 
faszt, Fejér ma 
Kossuth-díjas sí 
i ád megye, bJ 
Halmi minisztcl 
Bálint Márton | 
gye. Benkc Vei 
F-ijdjó elnöke/ 
raczky Aíbl 
püspök, Budapp 
magyarországi 
házközségek acfl 
ciapesí, dr. Bel 
: ómai katolikil 
Komárom, Béri 
melöszöve tkezei 
megye, Bihari 
pesti Oxigénül 
szocialista munl 
Boldoczki Járni 
Budapest, dr. a 
ziumi tanár. Sí 
bás Sándor főil 
i’ialista munkai 
Budavári Lászf 
megye. Bugár 
gos Béke tanát! 
liest, dr. C"2api 
sek, Heves me| 
Kossuth-díjas 
gye, Csordás 
vnogy megye, 
művelési mini.-J 
gye. Dezsáry 
Püspök,. Budai 
a NcpköztársaJ 
fsának elnökei 
Miklós görögi 
Szabolcs megí 
igazságügy-mini 
gye, Esze Tani 
Ítész. BudapeJ 
a Magyar Döf 
Ponti Vezetést! 
tanya megye, | 
'ákj apát. püJ 
megye, FeJtérI 
sztahanovista. | 
Fekete Veri 
Csongrád mel 
mi niszter ta náci 
fe^e. Budapes| 
sztahanovista 
megye. CosztJ 
Központi VcJ 
Budapest, Gof 
dolgozó par: 
dr. Hamvas 
Pök. Cső ugrál 
Ferenc nyugj 
mester, Budai 
r“Á a minisztl 
helyettese, fi 
tisztei-, Győr] 
tán vegyipari 
‘tisztei-, Buda


